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Iubite Goga,

,Îţi trimit azi, cu Întîrziere de o zi, articolele cerute. Eu nu le mai aveam
ŞI aşa am pus pe cineva de le-a copiat de la Tăslăuanu. Cred că asta nu te
va supara.

Pe aici e iarna In natura, In schimb e primavara In sufletele tinerilor.
,.Autor:tatea" se ţine bine cît cu glume, cît cu lucruri serioase. N-ar fi mirare
să se Înjghebeze o organizare frumoasă a tinerimii 2. Deocamdată a dat o
reprezentaţie teatrală iBrinduşa de Brieux 3), duminecădă un bal 4, iar pe
după Craciun a invitat Societatea scriitorilor din Bucureşti să ţie aici o şeză-
toare. Cu ocazia asta e vorba ca să se facă şi un bal costumat. La iarnă se
mai vorbeşte că ar veni la Sibiiu să ţie cîte o conferinţă D. Drăghicescu (care
a căzut la catedra de sociologie din Bucureşti) şi Ciotori.

N-ai ce-i zice, e destulă viaţă în Sibiiu şi organizarea asta spontană a
t:neri;nii, care Întrece numărul de 50, i-a mai electrizat puţin şi pe bătrîni.
Astă-seară a fost prohodirea lui Emil .Borcia, o 'reprezentaţie foarte cu haz.
In locul lui a fost ales preşedinte Brediceanu 5, care lipseşte de vreo trei săptă-
mîni d:n Sibiiu. E în Maramureş, strînge melodii populare. Era cît p-aci sa
fie ales preşedinte cel mai tînăr director din Sibiiu, adică socrul tău 6 pe care
ainer.rnec "oţelită" l-a ales acum duminecă (preşedinte) 7 director al Despartă-
mîntului Sibiiu al Asociatiunii. Unii voiau să-i dea diplomă de tînăr oţelit
~i' să-I propuie de preşedinte al tinerimei ...

Mie nu-mi prea rămîne timp de lucruri de acestea, la care ajung abia
o dată pe săptămînă, joi seara. Sînt îngrămădit cu o grămadă de lucrari şi
la consister şi afară de consister, şi afară de aceea îs tot pe drum. Am fost dus
vreo patru săptămîni în comitetul Făgăraşului, unde am vizitat peste 40 de
şcoli s. În curînd o s-o iau poate în părţile Clujului, dacă n-o fis-o iau pe la
lfllceputul lui decembrie 'spre Bucureşti, pe vreo două săptămîni. Am o grămadă
-de planuri pentru realizarea cărora nu-mi lipsesc decît ceea ce-mi trebuie mai
mult, adică paralele. Era vorba să apară de la 1 ianuarie o revistă peda-
gogică săptămînală, dar deocamdată am amînat-o întelegîndu-mă cu consis-
.rorul, ca În anul 1911 sâ scot o dată pe săptămînă un supliment la Telegraful
tromân, exclusiv cu chestii externe, Pînă la anul cred să poată lua fiinţă şi
.revista proiectată, de care e extraordinar de mare necesitate.
- Acum sînt pe cale de a se Înfiinţa 34 de biblioteci pedagogice trectuale
şi pînă la anul cred că ele vor fi Întemeiate gata. Consisrorul nu e atît de
refractar în daraverileşcolare, precum mă speriau unii Înainte de ce aş fi
.intrat În slujbă. Pînă acum nu m-aş prea putea plînge că m-ar împiedica În
planurile mele şi cred că nici în viitor nu voi avea prilej de a mă plînge.

Atît deocamdată. În Paris vei fi avînd şi alte lucruri mai frumoase cu
xare să te ocupi, decît cu amănunte de ale sărăcuţei noastre vieţi de aici.
'Nu-i vorbă că ar fi fost bine ca În aceste vremuri de "Sturm und Drang" să
fi fost şi tu aici, ca puteai face ceva cu tinerimea asta pornită pe ispravi şi
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îi împiedecai pe Ghiţă Popp de a pleca din Sibiiu, dar probabil că nicr pe-
acolo pe la Paris, nu vei ,fi stînd degeaba. Închei, salutîndu-te cu toată idra-
gostea, al tău,

O. Ghibu

[Adresa] Monsieur Octavian Goga, Paris, Rue de l'Universite 19, chez.
M-me Bedeau.

B.A.R. 147849

1 Onisifor Ghibu (1883-1972), n, la Sălişte - Sibiu, director al învăţămîntului din
eparhia Sibiului, secretar general la resortul Instructiunii publice în Consiliul dirigent, profe-
sor de pedagogie la Universitatea din C:uj (1919-1945). Membru corespondent al Academiei
Române.

2 Tinerimea română din Sibiu,
3 Brlnduşa (Blanchette), piesă în 3 acte de Brieux ; s-a jucat la Sibiu, sîmbără

19 noiembrie sr. n. 1910.
4 La 27 noiembrie, în sala Unicum.
5 Tiberiu Brediceanu,
6 Partenie Cosma.
7 Despărtărnîntul Sibiu a ţinut, duminecă 20 noiembrie st. n., adunarea extraordinari

în care a fost ales director al despărtămîntului Partenie Cosma.
S De la 1 august 1910 O. Ghibu a fost inspector al Învăţămîntului primar.
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Sibiiu, 12 III 1912

Iubite Goga,
N-am putut sa-ţi scriu mCI rerr, nici alaltaieri, deşi poate ca vei fi

aşteptat veşti de pe aici. Acum, tocmai ma Întorc de la înmormîntarea ll!ii
Borcia 1, unde am vorbit ou naşa (despre care credeam ca a plecat ieri la'
Pesta), şi deşi sînt foarte abatut ţin totuşi sa-ţi scriu doua trei vorbe, pe care'
sa le primeşti Încă Înainte de a pleca din închisoare.

Pe aici, pînă în momentul acesta, încă n-au sosit ştiri pozitive despre-
ispravile de la Arad, mai În amanunte.

Atîta se ştie, ca Tribuna a încetat, dar condiţiile aparte în care va apărea.
mai departe nu se cunosc. Din pricina asta semenii noştri sînt foarte plouaţi,
caci se vad bătuţi pe toata linia, deşi În realitate nu e tocmai 'aşa de rau.

Duminecă seara ne-am Întîlnit şi ne-am sfatuit. Tăslăuanu era în mo-
mente de acelea, cînd obicinuieşte a fi foarte "grav". A rămas ca sa redacteze-
el un program pe care să-l discutam peste cîteva zile şi să-I întregirn fiecare
cum vom gasi cu cale. Despre acestea poate ca ţi-a scris el sau Triteanu ... ntL
ştiu. Parerea noastra era ca tu sa vii de Ia Seghedin acasa pe o zi, după cum
ţi-am scris şi în epistola trecuta, pentruca sa ne luam aici seama de la.
gura la gură. Eu cred că e absolut necesar sa faci acest lucru pentru că,altfel,
oamenii noştri, care sînt cam dezolati, îşi pierd 'Orice dragoste şi caldura pentru,
cauza. Le trebuie şi o însufleţire, şi o lămurire, şi o îndrumare, pe care, daca.
nu le-o vei da tu, nime nu le-o da în măsura trebuitoare.

în ce priveşte alegerile sinodale, rezultatul încă nu se ştie pozitiv. După.
cît au ajuns aici informaţii, tu ai fi reuşit la Tîrrrave. Eu am fost ales la
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Sâlişte, Lupaş la Geoagiu, Balan la Turda. Despre alte alegeri, care te-ar inte-
resa, nu se ştie încă nimic pozitiv. Duminecă se Face scrutinul 2, atunci se va
şti .apoi totul.

Dorindu-ţi tot binele, în aşteptarea revederii, te salut cu toata dragostea,
atît în numele nevestii mele, cît şi în al meu,

Ghibu
B.A.R. 147850

M6dos, 20 mai 1912

1 Ion Borcia a fost înmormîntat la 12 martie st. nu 1912.
2 Duminecă 4 martie 1912.

LIVIU GHILEZAN

Iubite frate,

Scuza-ma ca iar vin sa te molestez tot în afacerea cu care mCI în
Seghedin nu ti-am dat pace.

Înţeleg afacerea fratelui meu Augustin cu protopopiatul Ciacovei. Ţi-am
.fost scris că, dupa ce a fost ales cu majoritate covîrşitoare faţa de Dr. Crăciu-
nescu, a fost denumit şi din partea Consistoriului.

Prin aceasta, afacerea ar fi fost 'Sa fie terminata, fiind dreptul de denu-
mire asigurat prin legea Consistoriului şi, dacă ar denumi pe careva candidat
rămas în' minoritate, dar la Caransebeş, aşa să vede, toate sînt posibile. Advo-
catul drvPetru Ionescu, ştii, fratele celuia din minister, În calitate de asesor
consistorial, după ce au ţinut parte dimpreună cu Burdia, ostentativ, În Con-
sistorv vlui dr. Crăciunescu, compromitîndu-l cu desăvîrşire, acum a apelat
la Metropolie întărirea de protopop (s.a.), cu toate că, nefiind alegerea pro-
testată la forul I, un astfel de remediu este şi exclus conform regulamentelor.

Acum, afacerea ajunge la Metropolie şi deoarece senatul bisericesc este
convocat pe 30 mai, te-aş ruga să fii atît de bun sa te interesezi în Sibiu de
această afacere.

După cum 'sînt informat, cuvîntul domnilor P. Cosma, Zigre Proca, ar
pondera mai mult, altcum membri în senatul bisericesc ar fi Dr. 1. Puşcariu,
Augustin Hamsea, Vasile Mangra şi Em. Roşea. Mi-e frică de Mangra,' care
l-a protejat pe Crăciunescu, şi, în treacăt, şi de Roşea, sub care serveşte.

. Fii bun, informeaza pe domnii, de care stai aproape, să nu ne facă
socieratea Bonescu-Mangra una nefăcută.

Actele, altcum, sînt în perfectă ordine. A mers un memoriu cu 1800 isca-
.lituri în interesul întăririi.

Mulţumindu-ţi pentru întervenire, rămîi al tau iubitor prieten,
Ghilezan

B.A.R. 147852
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